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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Om evidente redenen in verband met de COVID-19 
-pandemie werd het percentage van de belastingvermin-
dering voor giften aan vzw’s voor het jaar 2020 verhoogd 
van 45 naar 60 %.

Aangezien de door de COVID-19-pandemie veroor-
zaakte beperkingen en negatieve gevolgen niet gestopt 
zijn op 1 januari 2021 en de financiële reserves van een 
groot aantal vzw’s het afgelopen jaar geslonken zijn, is 
het meer dan noodzakelijk om deze maatregel te ver-
lengen voor het jaar 2021. Dit voorstel werd trouwens 
door de econoom Étienne de Callataÿ verdedigd in een 
open brief in La Libre Belgique van 21 mei ll.

Iedereen is inderdaad overtuigd van de relevantie en 
het belang van het werk dat de verenigingssector vervult 
binnen de samenleving. Tijdens de COVID-19-crisis zijn 
echter een groot aantal belangrijke financieringsbronnen 
van onze vzw’s eenvoudigweg verdwenen, zoals galacon-
certen, benefietetentjes, veilingen voor het goede doel, 
sportieve of recreatieve evenementen, bezoeken, rom-
melmarkten of geldinzamelingen tijdens familiefeestjes. 
Om bij te dragen aan de financiële duurzaamheid van 
de Belgische verenigingssector is het daarom noodza-
kelijk dat de Federale Staat de schenkingen aan vzw’s 
fiscaal blijft steunen.

Volgens de cijfers van de FOD Financiën vertegen-
woordigden deze giften in 2018 ongeveer 4,15 miljoen 
euro. Vanuit budgettair oogpunt zal het volledige effect 
van de maatregel beperkt blijven, gezien de besparing 
die hierdoor gerealiseerd kan worden op het vlak van de 
kosten die de overheid zal moeten maken om tussen te 
komen bij vzw’s die, bij gebrek aan steun, onvermijdelijk 
in financiële moeilijkheden zullen komen, alsook op het 
vlak van aanzienlijk banenverlies in de verenigingssector.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Pour cause évidente de pandémie COVID-19, le taux 
de la réduction d’impôt pour les dons faits aux ASBL a 
été rehaussé de 45 à 60 % pour l’année 2020.

Étant donné que les contraintes et effets négatifs 
liés à la pandémie du COVID-19 ne se sont pas arrêtés 
au 1er janvier 2021 et que nombre d’ASBL ont vu leurs 
réserves fondre depuis un an, il est plus que nécessaire 
de reconduire cette mesure pour l’année 2021. C’est 
une proposition, par ailleurs, défendue par l’économiste 
Étienne de Callataÿ dans une carte blanche du 21 mai 
dernier dans la Libre Belgique.

En effet, tout un chacun est convaincu de la pertinence 
et de l’importance des missions remplies par le secteur 
associatif au sein de la société. Or, durant la crise du 
COVID-19, de nombreuses sources importantes de 
financement de nos ASBL ont tout bonnement disparu, 
telles que les concerts de gala, les dîners de charité, 
les ventes aux enchères, les événements sportifs ou 
récréatifs, les visites, les brocantes ou les appels aux 
dons à l’occasion de fêtes familiales. Pour cette raison 
et afin de participer à la pérennité financière du secteur 
associatif belge, il est indispensable que l’État fédéral 
continue à fiscalement soutenir les dons faits aux ASBL.

Selon les chiffres du SPF Finances, ces dons repré-
sentaient quelques 4,15 millions d’euros en 2018. D’un 
point de vue budgétaire, l’impact total de la mesure sera 
limité en considérant l’économie que celle-ci permettra 
de réaliser en termes de coûts d’intervention des pou-
voirs publics auprès des ASBL tombant, à défaut de 
soutien, en difficultés financières irrémédiables, ainsi 
qu’en termes de perte d’emplois importante dans le 
secteur associatif.

Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. overwegende dat de steunmaatregel in het kader 
van de COVID-19-pandemie, die tot doel had de be-
lastingvermindering voor giften aan vzw’s van 45 naar 
60 % te verhogen, niet meer toegepast wordt sinds 
31 december 2020;

B. overwegende dat de gevolgen van de pandemie 
echter niet gestopt zijn op 1 januari 2021, maar nog 
duidelijk voelbaar zijn in de loop van het jaar 2021 en 
dat de reserves van een aantal vzw’s geslonken zijn als 
gevolg van het wegvallen van hun financieringsbronnen;

C. overwegende dat het dus noodzakelijk is om deze 
maatregel te verlengen voor de giften gedaan in het 
jaar 2021, teneinde bij te dragen aan de financiële 
duurzaamheid van de Belgische verenigingssector en 
grotere kosten te voorkomen, met name op vlak van 
verlies van tewerkstelling;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

om de maatregel waardoor een belastingvermindering 
van 60 % wordt toegestaan voor de giften die in 2021 
aan vzw’s worden gedaan, te verlengen volgens dezelfde 
modaliteiten die golden voor deze maatregel in 2020.

9 juni 2021

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant que la mesure de soutien, dans le cadre 
de la pandémie COVID-19, visant à rehausser de 45 à 
60 % le taux de la réduction d’impôt pour les dons faits 
aux ASBL a cessé de s’appliquer au 31 décembre 2020;

B. considérant que les effets de la pandémie ne sont 
toutefois pas arrêtés au 1er janvier 2021, mais se sont 
poursuivis avec force durant l’année 2021, nombres 
d’ASBL voyant leurs réserves fondre en raison de la 
disparition de leurs sources de financement;

C. considérant qu’il est, dès lors, impératif de recon-
duire cette mesure pour les dons faits durant l’année 
2021 et ce afin de participer à la pérennité financière 
du secteur associatif belge et d’éviter des coûts plus 
importants, en termes de perte d’emplois notamment;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

de prolonger la mesure visant une réduction d’impôt 
de 60 % pour les dons faits aux ASBL durant l’année 
2021, selon les mêmes modalités que l’application de 
la mesure en 2020.

9 juin 2021

Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)
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